

La Patrona de la Infantería Los actos de hoy en los cuarteles de Madrid

MADRID, 8 (5 '40 t.)

(POR TELÉFONO)

Con motivo de celebrarse hoy la festividad de la Patrona de la Infantería, en los cuarteles donde se alojan los seis regimientos de este arma que guarnecen la Corte, se han celebrado esta mañana diversas fiestas religiosas, a las cuales han asistido todas las fuerzas con bandera y música.

El rey envió ayudantes a cada uno de los cuarteles para que en su representación presidieran dichos actos.

El jefe del Gobierno marqués de Estella, estuvo en los cuarteles donde se alojan los regimientos de Saboya y el Rey.

En el cuartel del regimiento de León se ha inaugurado hoy el comedor para la tropa, capaz para 600 soldados. Está primorosamente adornado con azulejos talaveranos, procedente de un antiguo convento de franciscanos.

El servicio se hace desde las cocinas al comedor por medio de vagonetas, desterrándose de este modo el hacerlo a mano como hasta ahora.

El coronel de este Regimiento hizo entrega con toda solemnidad del trofeo denominado Francisco José, consistente en una copa de plata, a la patrulla que ha ganado el concurso de tiro.

Al terminarse la entrega se dirigió un expresivo telegrama de saludo al príncipe Otto, hijo de la ex emperatriz Zita, dedicando un sentido recuerdo a su padre fallecido.

El premio de literatura, ha sido adjudicado al sargento Matías Fernández, por su trabajo denominado «Patria».

Esta tarde, los soldados del regimiento de León, han asistido a una función en el Circo Pices, dada en su honor.

En los cuarteles de Covadonga y Wad-Ras, se han celebrado idénticos actos.

El gobernador militar de Madrid, general Saro, ha recorrido todos los cuarteles, presenciando diversos festejos.

La oficialidad y clases de

tropa se han reunido en fraternales banquetes.

Las noticias que se reciben de provincias acusan que en todas las guarniciones de infantería se ha celebrado la Fiesta de la Inmaculada con igual esplendor. — Mencheta.

CHOCOLATES EUREKA

VIDA TEATRAL

La compañía de Ricardo Calvo tributa un homenaje a Benavente

POR TELÉFONO

Madrid, 8 (4'35 t.)—Anoche se celebró la función homenaje que la compañía de Ricardo Calvo dedicaba a don Jacinto Benavente.

Se puso en escena «Los intereses creados», ovacionando el público al autor y a los actores.

Terminada la función, Felipe Sassone pronunció un discurso alabando al gran dramaturgo contemporáneo.

Ante las reiteradas muestras de cariño, tuvo que salir al escenario don Jacinto, que pronunció breves palabras para agradecer el homenaje que se le tributaba. — Mencheta.

Por falta de espacio no publicamos hoy la contestación del ministro de Hacienda a los artículos del señor Cambó, dejándola para el próximo número

EN LA RUTA

Por los ancianos

Si nuestro voto fuera de calidad, como lo es de humilde, lo daríamos sin ningún regateo a favor de la idea lanzada por la Caja Extremeña de Previsión Social. Idea de un espiritualismo social elevado, que honra a sus patrocinadores, porque nada hay tan hermoso, tan reconfortante y tan decisivo para la organización de la sociedad, como honrar a los ancianos, a nuestros viejecitos, a los «abuelos».

¡Homenajes a la vejez!... Tienen todo el sabor legendario de aquellos tiempos en que la sabiduría del «clan» se concentraba en los ancianos. A ellos acudían los guerreros en busca de ideas de táctica; los artistas, por inspiración; los letrados, por consejos. Sobre la nieve de los blancos cabellos, se cernía la corona imperial del respeto y la consideración hacia los que aprendieron la ciencia de la vida en los libros de los años.

Hay que volver a la tradición. ¡Cuánto más adelantáramos! Y la Caja Extremeña de Previsión Social, organismo perfectamente adecuado para este fin, por los ideales que persigue, sabrá ponerlo en práctica.

Nos sumamos incondicionalmente a la idea. Y a esa suscripción que se abre, deben concurrir, no sólo los organismos provinciales y municipales, sino todos los extremeños que aún no han sentido el frío de las hebras de plata sobre sus sienes.

La juventud extremeña, entera, en masa, honrando a sus ancianos...

UNA DERROTA

La Cámara rechaza un voto de confianza al Gobierno

Wellington (Nueva Zelanda), 7.—El Gobierno ha sufrido una derrota en la Cámara, que ha rechazado un voto de confianza presentado por los partidos gubernamentales, por sesenta votos contra veintiocho. — Fabra.

ATENEOS DE CÁCERES

Preparando la fiesta de Reyes

La Junta de Gobierno del Ateneo, en sesión reciente y siguiendo la simpática costumbre de años anteriores, acordó realizar el reparto de juguetes entre los niños pobres de las escuelas de la localidad, con motivo de la próxima festividad de Reyes.

Al efecto, y con esta fecha, abre la suscripción que a continuación publicamos, rogando a las personas pudientes y de buena voluntad, se dignen contribuir a ella, al objeto de allegar los necesarios recursos.

Los donativos, bien sean en juguetes o en metálico, se recibirán en la Conserjería del mismo Ateneo, Alfonso XIII, y se irán publicando, así como los nombres de los respectivos donantes, sucesivamente y en estas mismas columnas.

Primera lista

El Ateneo de Cáceres, 100 pesetas.

Don Publio Hurtado, 10.
Don Emilio Herreros, 10.
Don Eloy Sánchez Torres, 10.

Don Francisco Ruiz-Morote, 10.

Don Antonio Floriano, 10.
Don Angel Rubio, 10.
Don Sebastián Gil, 10.
Don José C. Sánchez, 10.
Suma y sigue: 180 pesetas.

PARA ASISTIR A UN CONSEJO

Briand ha salido para Lugano

París, 7.—Como estaba anunciado, el señor Briand ha salido de París esta mañana a las siete con dirección a Lugano. — Fabra.

BEBAN SIEMPRE

Fino "LA RIVA"

REGRESO DEL REY
A su paso por Córdoba es objeto de una gran manifestación de cariño

POR TELÉFONO

Madrid, 8 (4'55 t.)—Dan cuenta de Córdoba, de que anoche pasó por aquella capital el tren especial que conducía al Rey y a su séquito a Madrid, de regreso de Sevilla.

En la estación esperaban todas las autoridades civiles, militares y eclesiásticas.

Al llegar el tren real, descendió del convoy el monarca, saludando afablemente a todas las personalidades allí presentes.

El numeroso gentío que se hallaba en la estación prorrumpió en vítores y aclamaciones.

Don Alfonso permaneció en la estación de Córdoba largo rato interesándose por los diferentes problemas que interesan a aquella capital.

Al reanudar la marcha se reprodujeron las muestras de cariño, saludando el rey desde una de las ventanillas del coche. — Mencheta.

UN ATRACO

En la carretera de León, es robado un vendedor ambulante

POR TELÉFONO

Madrid, 8 (6'15 t.)—El vendedor ambulante Benigno Otero, cuando se dirigía por la carretera de León a Madrid, al llegar al puerto de Paredes, fué atracado por dos desconocidos que le robaron importante cantidad.

Los ladrones se dieron a la fuga sin que hasta la fecha se sepa su paradero. — Mencheta.

«DIARIO DEL EJERCITO»

Las vacaciones de Navidad para los jefes, oficiales y tropa

POR TELÉFONO

Madrid, 8 (4'15 t.)—En el «Diario Oficial del Ministerio del Ejército», se insertan hoy las siguientes reales órdenes:

—Disponiendo que se reserven para los cuadros por elección del año próximo, los siguientes ascensos:

De infantería: un coronel, un teniente coronel, un comandante y un capitán.

De Sanidad militar: un comandante y capitán médicos.

—Autorizando a los jefes y oficiales de todas las armas para disfrutar vacaciones de Navidad desde el día 20 del corriente hasta el 10 de Enero, y a las clases de tropa y soldados desde el 10 de los corrientes hasta el 20 de Enero, en la proporción que determinen los respectivos jefes.

—Ordenando que la revista de comisario del mes próximo se pase el 20 de Enero.

—Nombrando vocal de la Junta Administrativa de Artillería a don Manuel Vera. — Mencheta.

Pastillas Crespo, CALMAN INSTANTANEAMENTE LA TOS, MEJORAN LOS CATARROS, EVITAN GRIPPE Y PULMONIAS. 2PTAS. CAJA

Entre bromas y veras

Oído a la caja

En la Asamblea nacional de la Prensa que se celebra en Valencia, ha quedado definido el concepto de periodista. Son periodistas los que reciben remuneración por sus servicios.

Y cuanto más cobren, más periodistas serán. Al fin salimos del apuro.

Se vuelve a permitir la entrada en Francia de más Congregaciones religiosas. La medida tiene hasta cierto punto su justificación. Ya no hay peligro de que ardan las casetas de consumos.

Y de «Pepa Doncel», ¿qué? Pues que para muchos, no hay ocasión de indignarse contra cualquier ataque a la libertad de conciencia, de los esclavos de las conveniencias sociales.

TERCER ANIVERSARIO

EL SEÑOR

DON SANTOS FLORIANO GONZALEZ

Que falleció en esta capital en la madrugada del día 10 de Diciembre de 1925
Después de recibir los Auxilios Espirituales y la bendición de S. S.
R. I. P.

Su afligida esposa, doña Juana Cumbreño García; sus hijos, don Joaquín, don Antonio, don Pablo, don García y don Santos Floriano Cumbreño; hijas políticas, nietos, sobrinos, primos y demás parientes,
Al recordar a sus amigos tan triste fecha, suplican le tengan presente en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren el día 10 del corriente en la iglesia de Santiago: las de ocho y ocho y media en la iglesia de Santo Domingo; santuario de la Santísima Virgen de la Montaña; capilla del cementerio; oratorio particular de los señores de Floriano y el Cabildo del día 11 a las nueve y media en la parroquia de Santiago, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del finado.

El eminentísimo señor cardenal primado y los ilustrísimos señores obispos de Coria, Plasencia y Teruel, tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.



Del país vecino Información de Portugal

LISBOA, 8 (4'10 t.)

(POR TELEFONO)

Presidente de la Academia de Ciencias

Ha sido elegido por unanimidad presidente de la Academia de Ciencias de Lisboa, para 1929, don Julio Dantas, figura prestigiosa de Portugal y colaborador de las Revistas científicas.

Una posesión

En el despacho del señor ministro de Hacienda, se celebró ayer el acto de dar posesión de su cargo al nuevo director general de Estadística, don Armindo Montero, profesor de la Facultad de Derecho de la Universidad de Lisboa.

Asistieron los directores generales del Ministerio y el alto personal de Estadística.

Suscripción para los pobres

Cada día que pasa son más cuantiosos los donativos que se reciben para la suscripción abierta por el «Diario de Noticias» con destino a los pobres de Lisboa, para proporcionar a estos el día de Nochebuena, cena abundante y abrigo para el invierno.

Hasta ahora van recaudados cerca de cinco mil escudos.

Portugal y Méjico

A partir del próximo Enero se inaugurará en la Universidad de Méjico un curso de lengua y literatura portuguesa, debido a la iniciativa del profesor español don Antonio Gutiérrez, secundado por el embajador de España en Lisboa, quien ha remitido a Méjico libros de la historia de Portugal y gramáticos portugueses.

Vida deportiva

Ayer regresaron a esta capital los jugadores de fútbol de la selección lisboeta que han ganado en París al equipo francés por dos tantos a uno.

En la estación de Rocío se les dispensó un cariñoso recibimiento, mostrándose los jugadores muy satisfechos de la victoria obtenida y de las atenciones que se les han guardado en París.

En los centros deportivos

de Lisboa se prepara un homenaje al equipo vencedor.

Peticiones de los comerciantes

La Junta directiva de la Asociación comercial de Lisboa ha cumplimentado al ministro de Comercio, para interesarle la solución de varios importantes asuntos que les afectan, principalmente la instalación completa de la red telefónica interurbana e internacional y arreglo de la ley sobre expropiaciones, que tal como se encuentra perjudica los intereses del comercio.

Después cumplieron al ministro de Justicia, pidiendo que se implante de nuevo la institución del Juzgado comercial en condiciones de que adquiera su antiguo prestigio y que se establezca el «Habeas Corpus».

Acto de violencia contra un cónsul

Comunican de Coimbra que cuando regresaba a aquella población de dar un paseo en un automóvil el cónsul de Alemania, al llegar al alto de Pedrulha, otro automóvil conducido por un sôfer llamado Salvador, se atravesó en la carretera, impidiendo el paso, dentro de cuyo automóvil iba el sub-jefe de policía de aquella ciudad, señor Matos, el cual se bajó de su coche y, dirigiéndose al cónsul, le manifestó que quedaba detenido.

El cónsul, señor conde de Felgueiras, sin apearse, le hizo ver la grave responsabilidad en que incurría, pero el policía, desoyendo las manifestaciones de protesta, le hizo trasladarse de automóvil, para conducirlo detenido a Coimbra.

El cónsul ha denunciado el caso, comprobándose además que el policía autor de la violencia estaba en completo estado de embriaguez. —Luso.

SE VENDE

la casa número 15 de Canalejas, con salida a la calleja del Matadero.

En este periódico darán razón.

Hijos de Clemente Sánchez BANQUEROS CÁCERES

APARTADO NÚM. 11

CANALEJAS, 12

Toda clase de operaciones bancarias

CASA JURADO

Sigue recibiendo Sombreros y Abrigos de señora y niñas. Tenemos bonitas Trincheras plumas, para señora, de todos colores, a 50 pesetas. Las mismas, a la medida, a 53 pesetas.

Veán las grandes novedades en ropita de niño. Especialidad en artículos de regalo. Juguetería y muebles de junco, médula y mimbre.

CASA JURADO

Concepción, 1. Teléfono 192. CACERES

LA POLITICA EN MOSCU

La oposición derechista pide que Stalin abandone su puesto

París, 7.—El corresponsal del «Matin» en Berlín dice que, según noticias recibidas de Moscú, la oposición derechista, sin dejarse intimidar por las amenazas del Comité central, ha pedido la convocación inmediata del Congreso del partido comunista, exigiendo que Stalin abandone su puesto en el Comité, permitiendo de este modo la constitución de una nueva oficina política. —Fabra.

H. «La Madrileña»

Calle Gabriel y Galán CACERES

VIAJEROS Y ESTABLES

Buen plato y habitaciones confortables.

Precios módicos

LAS INUNDACIONES

Es considerable el número de víctimas

Londres, 7.—Telegrafían de Riga al «Morning Post», que las inundaciones originadas por la crecida del Volga, han causado daños enormes en Astrakán, donde parece que el número de víctimas es considerable y que ha perecido una considerable cantidad de ganado. Muchas casas han sido arrastradas y destruidas por las aguas.

Según los informes oficiales, la clase de aldeanos ricos explota la situación, pidiendo considerables sumas para los trabajos de salvamento. —Fabra.

Carpintería y Ebanistería

— de —

Santiago Porras

Sancti-Spiritu, número 14

CACERES

LA ENFERMEDAD DE JORGE V

Lo que dice una revista médica

Londres, 7.—Ocupándose de la enfermedad del rey, la revista médica «The Lancet» dice que la radiografía de las dos terceras partes de la región inferior del pulmón están atacadas por la infección.

Las noticias de hoy permiten suponer que los progresos del mal han sido contenidos.

Un análisis de los síntomas locales demuestra, no obstante, que el período durante el cual puede producirse una acumulación de humores en la pleura, no ha pasado aún. La fatiga del corazón y la gravedad de la infección son causa de una inquietud que puede durar todavía varios días. —Fabra.

- Sanatorio Quirúrgico -

de los señores QUIROS Y MERÁS

Cirujanos del Hospital Provincial

SE PRACTICAN TODA CLASE DE OPERACIONES

Servicio permanente. Andrada, 10 y 12 pral. Cáceres

EL TRABAJO EN LOS PUERTOS

Los armadores y representantes aceptan la proposición del primer ministro

Melbourne, 7.—Los armadores y los representantes de los obreros sindicados han aceptado la proposición del primer ministro relativa a la reunión de una conferencia en la que se discutirán las condiciones del trabajo en los puertos sobre bases estables. —Fabra.

ANUNCIO

Se venden 400 fanegas de bellotas.

Dirigirse a doña Agapita Rollán, dehesa «Abaza», Plasencia Empalme.

CAMARA DE DIPUTADOS

Discusión de presupuestos

París, 7.—En la Cámara de diputados terminó anoche la discusión del presupuesto de Marina, comenzándose la del de Bellas Artes.

La sesión se levantó poco después de las doce. —Fabra.

El suceso de esta mañana Un niño arrollado por un auto en la calle de Gabriel y Galán

Fué asistido en la Casa de Socorro de lesiones de importancia

Esta mañana, sobre las once, ocurrió un desgraciado suceso en la calle de Gabriel y Galán, inmediata a la Plaza Mayor, de esta capital.

Varios niños bajaban por dicha calle corriendo y al torcer la esquina con la calle de Sancti Spiritus, uno de ellos, llamado Diego Peral Olmo, de seis años de edad, hijo de Blas Peral y Valentina Olmo, domiciliados en Canterías 31, salió de la acera en el preciso momento que cruzaba el automóvil de servicio público, matrícula de Madrid, número 17.888, conducido por Cirilo Hurtado.

El coche arrolló al muchacho, y el chófer detuvo inmediatamente el auto, al aperebirse del accidente, que no pudo evitar por más esfuerzos que hizo.

Rápidamente se congregó público en el lugar del suceso, y recogiendo al niño, lo trasladaron a la Casa de Socorro, donde fué debidamente asistido por el médico de guardia, quien practicó su primera cura, apreciándole una herida en el párpado superior del ojo izquierdo y otras en los labios, además de diversas contusiones, calificadas todas las lesiones de pronóstico reservado.

El herido fué trasladado después al domicilio de sus padres y el chófer quedó a disposición del Juzgado de instrucción, el cual instruye las oportunas diligencias.

Javier

FOTÓGRAFO

Trabajos modernos

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

ARTICULOS KODAK

Trabajos para aficionados

ALFONSO XIII, 12.

TERRIBLE ACCIDENTE

Se inunda la mina de Torre del Paso

Lima, 7.—Se teme que la inundación producida por la rotura de unos grandes depósitos de agua inmediatos a la mina de cobre de Torre del Paso, haya causado más víctimas de las expresadas en los informes oficiales, creyéndose que perecieron ahogados en las galerías numerosos mineros. —Fabra.

DE ALEJANDRIA

Se suspende la publicación de un diario

El Cairo, 7.—El Gobierno ha suspendido definitivamente la publicación del diario «Wadiunil», de Alejandría, por publicación de artículos atentatorios a la dignidad del rey. —Fabra.

Telesforo Díaz y Muñoz

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm. 17

Teléfono núm. 389

- CÁCERES -

Peñas, núm. 8, pral

Garage Extremadura

Queda abierto al público este nuevo establecimiento en el local del antiguo Matadero.

Muy en breve inaugurará el servicio para toda clase de reparaciones, atendido por personal competente. CALLE MATADERO VIEJO. - CACERES

MÁRMOLES Y PIEDRAS

EL MEJOR TALLER DE CÁCERES Y SU PROVINCIA

Manuel Nieto Martín

MAQUINARIA MOVIDA POR ELECTROMOTOR.

Se construye todo lo concerniente al ramo. Presupuestos y proyectos gratis de cuantos trabajos soliciten. Catálogos extraordinarios de Lápidas.

SAN PEDRO, NÚM. 7. - CÁCERES. - TELÉFONO: NÚM. 9

Obra regional a la vejez Homenaje de Extremadura en 1929

El Consejo Directivo Ampliado de la Caja Extremeña de Previsión Social, en su sesión de 1.º de los corrientes, acordó la sistematización de la obra de los Homenajes a la Vejez en Extremadura y su celebración en 1929.

Párrafos de una circular

Para la ejecución del aludido acuerdo, se ha dirigido una circular a las Corporaciones y entidades de la región por el consejero delegado de la expresada Caja regional, de cuya circular son los siguientes párrafos:

«El éxito que alcanzaron los Homenajes a la Vejez, celebrados en anteriores años en Cáceres y en Badajoz, el ejemplo que nos viene de otras regiones españolas, hasta el hecho mismo de haber sido adoptada por otras naciones la simpática obra de los Homenajes a la Vejez, abonan una sistematización en nuestra región extremeña de esos homenajes, que son a la vez auxilio a pobres ancianos y educación de los pueblos en el respeto y veneración debido a los viejos.

Con ese fin el Consejo de esta Caja regional, en su reciente reunión, acordó que se abriese una suscripción para la constitución de pensiones, cuyo coste se bonificase con fondos que administran los organismos oficiales de previsión, dentro de las condiciones reglamentarias, a fin de celebrar Homenajes a la Vejez en una o varias poblaciones de Extremadura, con sujeción a bases que, en breve se publicarán y de las cuales puedo anticipar la de que quienes aporten la mitad del coste de una pensión (cuyo coste naturalmente varía según la edad del agraciado) tendrá la facultad de designar el beneficiario o beneficiarios si hace uso de esta facultad en el plazo que al efecto se fijará.

Todas las demás bases han de ir enderezadas al mayor esplendor de las fiestas, a la mejor realización de su finalidad social y a la consideración que han de merecer cuantos contribuyan a la constitución del fondo con que han de asegurarse las pensiones, sobre todo los que por su más generosa aportación han de ser también objeto de una consideración especial.

A engrosar esa suscripción son invitadas todas las corporaciones públicas (Diputaciones y Ayuntamientos) de la región, entidades económicas y sociales (Ban-

cos, Cajas de Ahorro, Sindicatos y Mutualidades), asociaciones y particulares de Extremadura que seguramente con el concurso de todos escribirá una nueva gloriosa página en los anales de su vida social, rescatando de los horrores de la miseria, en que tantos viejecitos viven, a un buen número de ellos que al ver asegurado el pan de su ancianidad sentirán aliviados no solamente sus sufrimientos físico sino, a la vez, alegrado el pobre hogar en que viven acogidos.»

Un ejemplo de fuera

Por estos mismos días, en «A B C» del 2 de los corrientes, publicó don Víctor Pradera bajo el título «Economía nacional. Los ancianos», un artículo en que, especialmente, hace referencia a la obra realizada en Navarra.

«Fue primero un tanteo, dice el señor Pradera después de varios hermosos párrafos enaltecedores de la ancianidad. Allá por el año 1923 constituyóse la obra de homenajes a la vejez, con el apoyo material de la Caja de Ahorros de Navarra y de algunos particulares y entidades. Acertóse así en ese tanteo a pensionar con una peseta diaria a trece ancianos, que en 1924 fueron 21 y en 1925, 52.

Un paso más se dió en 1927 introduciendo la técnica en la fijación de las pensiones, y obteniendo la colaboración de ese admirable Instituto Nacional de Previsión. A 175.000 pesetas se elevan las pensiones de 1 peseta diaria en el corriente año de 1928, disfrutándolas ancianos de más de 82 años de edad. Y estimándose ya suficientemente fuerte la Obra de Homenajes a la Vejez, de Navarra, y contando con el apoyo de su Dipu-

Tripas
al por mayor y menor

Almacenes calzados y zapatillas de invierno, de todas clases y precios

EVARISTO MALAGA

Apartado de Correos, núm. 20

CÁCERES

tación, pretende dar cima a su proyecto, extendiendo la pensión a todos los ancianos indigentes de Navarra de más de 75 años de edad, para lo cual, ha solicitado el concurso de la entidad pública, más cercana a los mismos: su municipio.

Si al lado de ese concurso aparece luego el del Estado —de sugerirle por acaso este ensayo la idea de fomentar las instituciones de Homenajes a la Vejez, que en España se creasen—el ciclo se había cerrado, y a la obra social de dar a los ancianos indigentes españoles un poco de amor y un poco de tranquilidad, cooperarían todos los órganos sociales, desde las familias hasta el Estado, pasando por los Ayuntamientos y Diputaciones.

Y es prenda de que obra tan simpática tendrá realidad, el hecho de que, apenas requeridos los municipios navarros para que a ella presten su auxilio, se han apresurado a ofrecerlo.

Queda abierta la suscripción en Extremadura

Para acrecentar el fondo con que se han de pensionar los ancianos extremeños queda abierta la suscripción en la Caja Extremeña de Previsión Social a la que, directamente o por mediación de sus delegaciones o agencias pueden remitir sus donativos las corporaciones, entidades y particulares que quieran asociarse a esta obra de amor y de reparación; comunicándolo en sobre abierto franqueado como impreso o la Caja Extremeña (Canalejas, 9 y 11, Cáceres), que oportunamente publicará las listas de la suscripción.

Publicaciones

«La Farsa»

«Raquel», la aplaudida comedia de Honorio Maura, que constituye el episodio sentimental de unos amores puros en la vida turbulenta de una «estrella» de la canción, es la obra que ofrece esta semana a sus lectores la popular publicación de obras de teatro «La Farsa».

La edición de «Raquel», como todas las de «La Farsa», es un primor; y este número va, además, avalorado por unas «fotografías» para que el lector pueda ver algunas escenas y conocer a los actores, lo que en este caso tiene especial interés, por encontrarse entre ellos el nieto del gran Antonio Vico, que lleva el mismo nombre glorioso de su abuelo, y que se ha revelado en esta obra como digno heredero del nombre que lleva.

«Gutiérrez»

Se habla del suicidio con gran naturalidad, como si fuera cosa corriente y sabidísima, y la verdad es que ningún ser humano conoce a ciencia cierta las emociones que experimentan los suicidas, ni lo que hacen en los postreros momentos, ni cuáles son sus ideas en la última hora. Jardiel Ponceña, en este número del popular semanario, llena aquel vacío, narrando detalladamente los tres últimos minutos de la vida de «El suicida».

K-Hito, Mihura, Robles, El Conde Enrico di Borsalino y los demás «Gutierristas» completan este número con los frutos de su inagotable ingenio.

URELIO TORREMOCHA

Cirujano-Dentista

Plaza de la Concepción, 27-Tel. 273

Pida en sus consultas tarifa especial reducida
Dientes artificiales, 7'50 ptas. uno
Los mismos en oro todo, -- fijos, 25 pesetas uno --
Extracciones con inyección desde 2'50

UN ABORDAJE

Se hunde un barco y se salva la tripulación

Dieppe, 7.—Un gran vapor pesquero, que regresaba de la pesca del arenque, abordó anoche y echó a pique a otro pesquero a la entrada del puerto. Los veintisiete hombres que componían la tripulación del barco hundido, fueron salvados. Fabra.

Las grandes estafas

El escándalo de «La Gaceta del Franco», y las cartas del diputado Chastenet

Se ordenan dos nuevas detenciones

París, 7.—El «Matin» anuncia en sus ediciones de hoy que se ha dictado orden de detención contra el señor Audibert, director político de la «Gazette de Franc» y contra el letrado del consejo de la misma.

La detención del señor Audibert ha sido aplazada, por sufrir este una grave crisis cardíaca.

Hablando de las cartas publicadas sobre el asunto por el diputado Chastenet, los diarios reproducen notas de las personalidades políticas aludidas por él, las cuales protestas unánimemente de su buena fé y declaran que al entrar a formar parte de los consejos de administración de las empresas que aparecen en relación con la «Gazette du Franc» lo hicieron animados de los mejores fines, afirmando que en ningún momento estuvieron en relación con el expresado diario.

El señor Poincaré ha dirigido una nueva carta al señor Chastenet, en contestación a una segunda carta de éste, diciendo que el señor Chastenet trata de desviar la cuestión que dió lugar al primer cambio de cartas.

Añade el señor Poincaré que hasta el presente no aparece comprometida en el

asunto ninguna personalidad parlamentaria y que el gobierno sigue atentamente la marcha del asunto.

En cuanto a la incompatibilidad que se reclama entre el Parlamento y los negocios, el señor Poincaré declara que incumbe al Parlamento pronunciarse en este sentido.—Fabra.

En el Juzgado se han recibido seiscientos cincuenta denuncias

París, 7.—El señor Paul Hersant, letrado del Consejo de administración de la «Gazette du Franc», ha sido detenido en su domicilio a primera hora de la mañana.

Según el «Petit Parisien», dice que hasta ayer se habían recibido en el Juzgado de instrucción, seiscientos cincuenta denuncias, relacionadas con el asunto de la «Gazette du Franc».—Fabra.

Lo que dice el «Matin»

París, 7.—Ocupándose del asunto del día, el «Matin» dice que el activo de la «Gazette du Franc» es sin duda más elevado de lo que se creyó en los primeros momentos, y que en los registros efectuados en diversos Bancos se han hallado títulos que representan una considerable suma a nombre de la señora Hanau.—Fabra.

Fábrica de Muebles

(Movida por energía propia)

Taller mecánico de Ebanistería y Carpintería
CALLE GOMEZ BECERRA

Taller de Mármoles de todas clases
ROSO DE LUNA, NUMEROS 16 y 18

Almacén de Muebles Francisco Acedo Picapiedra

Alfonso XIII, núm. 13

Teléfono, núm. 192

DESDE PERALEDA DE LA MATA

Tremenda desgracia

Ayer, al cesar en los trabajos del puente en construcción de la carretera de Navalmoral a Guadalupe, y al pasar el río en un barquichuelo, varios obreros de esta localidad, se hundió el barco, pereciendo ahogados Filomeno Martínez y Juan Miguel, los que a estas horas no han sido hallados.

Apenas sabida la noticia, el pueblo en masa, consternadísimo, acudió al parador donde se hospedaba el encargado de las obras para inquirir noticias del desgraciado accidente, que ha llenado de pesar al vecindario, sien-

do las calles una verdadera manifestación de duelo.

Los infortunados jóvenes que han perecido, eran verdaderos modelos de honradez y laboriosidad, que sostenían a sus familias con el producto del trabajo, y muy estimados por el pueblo entero, que hoy llora tan irreparable desgracia.

De veras nos unimos al dolor que embargará a esos padres atribulados.—El Correspondiente.
7-XII-928.

A. LOPEZ

PINTOR-DECORADOR

Grandes existencias en papeles pintados, cueros y analita

PARRAS, 31

Muestrarlos a todo el que lo solicite.

Viajes en automóvil Cáceres-Madrid

Empresa de Automóviles del Oeste (S. A.) establece a partir del 15 de Octubre de 1928

dos viajes semanales en magníficos Omnibus Saurer que harán el recorrido CACERES—Trujillo—Navalmoral—Talavera—MADRID.

Salida de Cáceres, Lunes y Jueves, a las ocho y media mañana.
Llegada a Madrid, » a las seis y media tarde.
Salida de Madrid, Miércoles y Sábado, ocho y media mañana.
Llegada a Cáceres, » seis y media tarde.

Parada en Talavera de la Reina, para comer en la Fonda, una hora.
Estos servicios tendrán Berlina y Primera clase, con arreglo a los siguientes

PRECIOS

	BERLINA	PRIMERA
Cáceres Madrid	50'00	35'00
Trujillo Madrid,	40'00	30'00
PAQUETERIA DE GRAN VELOCIDAD		
	HASTA 5 KGS.	HASTA 10 KGS.
Cáceres Madrid	2'50	6'00
Trujillo Madrid	2'50	5'00

Administración y parada de coches en Cáceres: Plaza de San Juan.

EL AÑO CITROËN 1929

C-6 y C-4

Verdadero éxito del primer automóvil europeo construido en gran serie

14 y 9 H. P. Consumo, 9 y 12 litros en 100 klms.

Encendido, "Delco". Velocidades, 105 y 85 klms.

Un coche de alta calidad a un bajo precio es el C-6 y C-4 Citroen modelo 1929

Elegantes líneas y gran confort. Los señores que estén interesados en adquirir un automóvil, no deben hacerlo sin visitar antes los muchos Citroen que se exhiben en **Plasencia**, local exposición de **don Félix Sánchez Alvarez**, representante en toda la provincia; en **Trujillo**, local de **don Emilio López Berrocoso**, y en **Cáceres**, local de **don Leocadio Mejías**, solicitando además, demostraciones que dichos señores se complacerán en dar a todo el que lo solicite, así como toda clase de informes.

LA FIESTA DE LA INMACULADA

Capilla pública en Palacio

POR TELÉFONO

Madrid, 8 (5'50 t.)—Con el ceremonial de costumbre ha tenido lugar en Palacio Capilla pública, en honor de la Inmaculada Concepción.

Los reyes, con su séquito, salieron de las habitaciones reales a los acordes de la marcha de Vega, tocada por la banda de Alabarderos.

Al regresar de la Capilla la banda tocó la marcha «Santa María de Ripoll», de La Motte Griñón.

El rey vestía uniforme de capitán general, con la venera de las órdenes militares.

El infante don Carlos, vestía de capitán general de Infantería.

El infante don Fernando, de uniforme de general de Caballería.

El infante don Alfonso, vestía uniforme de oficial de Usares y el infante don Jaime, de Maestrante de Zaragoza.

En el cortejo figuraban las reinas y todas las infantas que se encuentran en Madrid, excepto la esposa del infante don Carlos.

Las damas lucían todas el uniforme de gala.

La reina doña Victoria, se

adornaba con alhajas de brillantes.

Doña María Cristina, con rubíes, y las infantas, con brillantes.

Ocupó la sagrada cátedra el general de los Dominicos reverendo padre Urbano, que pronunció elocuente sermón, diciendo que la Inmaculada ha sido siempre la inspiradora de las grandezas de la monarquía española.—Mencheta.

Se arrienda

o se vende la Fábrica Electro-Harinera de Puerto de Santa Cruz. Suministra luz a cinco pueblos; puede tratarse en Trujillo en casa de don José Núñez o don Marcelino Bote, y en Ibañernando, en casa de don Juan Bernardo.

UNA DETENCIÓN

El asesino de un juez

Lisboa, 7.—El súbdito español José Giménez, acusado del asesinato de un juez en la ciudad de Zamora, ha sido detenido en Vinhais. Hoy será entregado a las autoridades españolas de la frontera.—Fabra.

Olympia PERFUMERIA Y :: NOVEDADES ::

FRANCISCO BURGOS ALFONSO XIII, N.º 27.-CACERES

LA ENFERMEDAD DE LUCA DE TENA

Durante la pasada noche ha empeorado notablemente

POR TELÉFONO

Madrid, 8 (4'15 t.)—Los médicos que asisten al director de «A B C», don Torcuato Luca de Tena, han manifestado a los periodistas que durante las últimas 24 horas, el estado del enfermo ha variado considerablemente, agravándose en la enfermedad que padece.

De nuevo han expresado los doctores sus impresiones pesimistas, temiéndose un fatal desenlace si persiste la gravedad que últimamente se ha iniciado.—Mencheta.

CHOQUE DE VAPORES

El «Quinteros» se va a pique

Santiago de Chile, 7.—Al largo de Iquique han chocado los vapores chilenos «América» y «Quinteros», yéndose a pique este último momentos después.

A consecuencia del siniestro, hubo dos ahogados.—Fabra.

NOTICIAS DE PAMPLONA

Sentencia por el asalto al Banco Hispano

POR TELÉFONO

Madrid, 8 (5'10 t.)—Según dicen de Pamplona, la Audiencia de aquella capital ha dictado sentencia en la causa por el asalto al Banco Hispano Americano, condenando al procesado Juan García a la pena de ocho años y un día de prisión correccional, más la indemnización correspondiente.

También se ha condenado a Narciso Pequero, por tenencia de arma de fuego sin licencia, a la pena de dos años de prisión y multa.—Mencheta.

Casa Castaño

Cerveza "El Agulla" en bock HOY PERCEBES Todos los días Mariscos Moret, 7. Teléfono, 197 CACERES

DE PALESTINA

Ha llegado el alto comisario

Jerusalem, 7.—Ha llegado a esta ciudad sir John Chancellor, nombrado recientemente alto comisario británico en Palestina.—Fabra.

UN VUELO DEL «NUMANCIA»

Se traslada desde Palma de Mallorca a Cartagena

POR TELÉFONO

Madrid, 8 (4'50 t.)—Comunican de Palma de Mallorca que el hidro «Numancia» pilotado por el comandante Franco, ha salido de aquella bahía con dirección a Cortagena, conduciendo a bordo al comandante de Marina de esta última población y varios alumnos de Marina que realizan prácticas de vuelo.—Mencheta.

Matadero Municipal

Reses sacrificadas para el consumo público:
R. Polo.—1 toro.
C. Matas.—1 toro.
M. Pacheco.—1 vaca.
B. Hernández.—1 toro.
F. Alonso.—1 ternera.
M. Chapado.—2 carneros y 1 cordero.
Varios.—3 cerdos.

Esquelas de defunción

Se admiten para todas las planas del periódico HASTA LAS SEIS DE LA TARDE

EN FUENTEOVEJUNA

Sesenta personas gravemente enfermas de triquinosis

POR TELÉFONO

Madrid, 8 (4'20 t.)—Se reciben noticias del pueblo de Fuenteovejuna, diciendo que a consecuencia de haber comido carne de cerdos que padecían triquinosis, se encuentran gravemente enfermas sesenta personas, algunas de las cuales han recibido los auxilios espirituales, ante la gravedad de su estado.

Han salido para dicho pueblo las autoridades sanitarias de la capital de la provincia.

El Juzgado de Instrucción ha comenzado a practicar las diligencias de rigor.—Mencheta.

LA SALUD DE JORGE V

El último boletín médico

Londres, 7.—El boletín médico publicado esta mañana en Palacio, dice así: «El rey ha dormido algo, logrando descansar; las fuerzas generales se mantienen. Durante el día se practicará un nuevo exámen del costado derecho».—Fabra.

GRAN TEATRO : EMPRESA JULIO CESAR S. A. TELEFONO 222

Compañía Moderna de Comedias

DE

MARIA LUISA MONERO,
JOSE PORTES Y MANUEL PARIS

Hoy Sábado 8 de Diciembre de 1928, a las 6'15 de la tarde

Colosal éxito de la famosa comedia de don Jacinto Benavente, en el Teatro del Centro, de Madrid,

Pepa Doncel

ESTRENO, a las 10 en punto de la noche, ESTRENO

No hay quien engañe a Antonieta

De la «Gaceta» Se aprueba el Reglamento definitivo de la Asamblea Nacional

MADRID, 8 (4'10 t.)

(POR TELEFONO)

En la «Gaceta» de hoy se insertan, entre otras, las disposiciones que a continuación publicamos:

Disposiciones de Marina

Modificando el Real decreto de Agosto de 1923 que suprimió las escalas de tierra, dependientes del ministerio de Marina, y se dispone que pasen a desempeñar los destinos de la escala suprimida, los jefes que no se encuentren, en condiciones de ejercer mandos de buques de la escuadra.

Otra Real orden del mismo Ministerio dispone que los capitanes de navío comprendidos en el Decreto de 1908, no puedan ascender a contralmirantes.

El reglamento de la Asamblea

Por Real decreto de la presidencia del Consejo de ministros se aprueba el Reglamento definitivo, que se inserta, para el régimen interior de la Asamblea Consultiva Nacional.

El tabaco en el norte de Africa

Ordenando que en los puertos francos de las posesiones españolas del norte de Africa no sean precisas las garantías que se expresan para la importación del tabaco.

La pequeña propiedad

Decreto creando la Caja de la pequeña propiedad conforme a las bases ya conocidas.

Infracciones de Sanidad

En virtud de la Real orden que se inserta del Ministerio de la Gobernación se dispone que la facultad que se otorga a los Inspectores Municipales de Sanidad para imponer multas hasta de

500 pesetas a dos particulares, por infracciones de las leyes de Sanidad, es extensiva a las Corporaciones provinciales y municipales que no cumplan con los preceptos legales establecidos.

Venta de semillas

Se publican las reglas a han de ajustarse la venta de semillas dedicadas a la siembra y a la venta para el consumo público.—Mencheta.

ESTRADOS Y TOGAS

Audiencia Territorial

SALA DE LO CRIMINAL

SEÑALAMIENTOS PARA EL DÍA 10

Causa del Juzgado de Instrucción de Garrovillas, contra Vicente Domínguez, seguida por delito contra la salud pública.

Está representado el procesado por el procurador señor Moro y defendido por el letrado señor Calles.

Pertenece esta causa a la Secretaría del señor Serrano.

PARA LOS FERROVIARIOS

Construcción de Casas Baratas

Madrid, 8 (4'50 t.)—Cumplimentando uno de los acuerdos del reciente Congreso ferroviario celebrado en Barcelona, ha quedado constituido el Consejo de la «Ciudad Ferroviaria», que tiene por principal misión gestionar la construcción de casas baratas para los empleados de las distintas compañías, para que éstas pasen después a ser propiedad de los mismos, mediante el pago de las anualidades de amortización.—Mencheta.

Mundo conocido

SALIERON:

En estado de convalecencia debido a un fuerte ataque reumático a fin de reponer su quebrantada salud, salió para su posesión de Pozo Antiguo (Zamora), el ilustrado y competente profesor de Caligrafía de este Instituto, don Félix Gañán.

—Para Madrid, la marquesa de Camarena.

—Para Portezuelo, el inspector del Retiro Obrero, don Juan Leal Ramos.

CHOCOLATES EUREKA

UN NOMBRAMIENTO:

Ha sido confirmado en el cargo con carácter permanente, el profesor suplente de Religión de este Instituto nacional de 2.ª Enseñanza, el capellán de la señora condesa de Tres palacios, don Felipe Trejo. Enhorabuena.

ANIVERSARIO:

Pasado mañana lunes, se cumple el tercer aniversario del fallecimiento de don Santos Floriano González, cuyo recuerdo no se ha borrado de la memoria de cuantos apreciaron en su verdadero valor la parte activa y desinteresada que tomó durante tantos años en el engrandecimiento de los intereses religiosos, sobre todo en aquellos que afectara a la devoción por la Virgen de la Montaña, de cuya Copradía fué uno de los más entusiastas mayordomos.

Con tan triste motivo, reiteramos nuestra solidaridad de sentimiento a su viuda doña Juana Cumbreño y a sus hijos don Joaquín, don Antonio, don Pablo, don García y don Santos y demás familia.

Lactofitina, EL TÓNICO RECONSTITUYENTE INFANTIL QUE LOS MÉDICOS RECOMIENDAN, POR SUS EFICACÍSIMOS RESULTADOS

TOMA DE HABITO:

En el convento de Santa Susana, de Madrid, coincidiendo con la festividad del día, ha tomado hoy el hábito de Hermana de la Caridad del Sagrado Corazón de Jesús, la señorita

Manuela Hernández Andrada, hija del oficial del Colegio de Abogados de esta capital, don Luis Hernández Garcés, a quien como a la religiosa profesora, enviamos nuestra felicitación.

ENFERMOS:

Aunque no de cuidado por fortuna, se encuentra enfermo el ex alcalde de esta capital, don Germán Rubio Andrada, cuya mejoría deseamos vivamente.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa Licores de las mejores marcas APERITIVOS

Alfonso XIII, 16.—Teléfono, 174

Se sirve a domicilio

CHOQUE DE AUTOMOVILES

Resulta uno con averías y no hay desgracias personales

En el kilómetro 13 de la carretera de Plasencia a Oropesa, chocaron el automóvil Chevrolet de la matrícula de Toledo, número 574, propiedad de don Miguel Silos, que iba conducido por el vecino de Pasarón de la Vera Ramón Prieto, y el camión de «La Verata», marca Dodge, que hace el servicio del correo entre Plasencia y Aldeanueva de la Vera.

El primer coche resultó con la rotura completa de la rueda izquierda delantera y el faro y aleta del mismo lado.

El origen del accidente, fué el que al verse los conductores de ambos coches, apagaron sus faros y cuando ya estaban muy cerca, el camión encendió los suyos nuevamente, deslumbrando al conductor del Chevrolet, cuyo coche recibió entonces un golpe al virar.

Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias personales y las pérdidas se calculan en 500 pesetas.

Inmediatamente intervino el Juzgado.

L. Giraud

DENTISTA

Plaza Mayor, 3 Teléfono 176

Información militar

Los ascensos de este mes

MADRID, 8 (5'10 t.)

(POR TELEFONO)

La lista de ascensos correspondiente al mes actual, es como sigue:

Cuerpo Jurídico.—Un teniente auditor de primera y un auditor de tercera.

Carabineros.—Un comandante, un capitán y un teniente. De la escala de reserva, un alférez.

Oficinas militares.—Un oficial de primera, uno de gunda y uno de tercera y un escribiente de primera.

Infantería.—Cuatro coroneles, cinco tenientes coroneles, tres comandantes y nueve capitanes. De la escala de reserva, siete capitanes, seis tenientes y siete alféreces.

Caballería.—Un comandante, dos capitanes, dos tenientes y dos alféreces.

Artillería.—Dos coroneles, dos tenientes coroneles, tres comandantes y cuatro capitanes. De la escala de reserva, tres comandantes, cuatro capitanes y cuatro tenientes.

Ingenieros.—Un coronel, dos tenientes coroneles, dos comandantes y dos capitanes. De la escala de reserva, un capitán, un teniente y un alférez.

Intervención.—Un interventor de División, uno de primera y otro segunda.

Sanidad.—Un coronel, un teniente coronel y un comandante médicos.

Veterinaria.—Un veterinario de primera.—Mencheta.

DIARIO Teléfono 175

Alpargatas MORENO

MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosederas e hilos de primera calidad.

VICENTE MORENO RUBIO. AHIGAL (Cáceres)

DE MONTANCHEZ

Detenido por robar aceitunas

El vecino de Montánchez, Ataulfo Galán Mateos, denunció a la guardia civil, que de un olivar de su propiedad, situado en el sitio denominado «Las Escallejas», de aquel término municipal, le habían hurtado, en diferentes veces, ocho fanegas de aceitunas, cuyo valor se calcula en 160 pesetas.

De las gestiones que practicó la benemérita, resultó ser el autor del robo Casimiro Herrera Boiso de 35 años, casado y de oficio bracerero, el cual al ser interrogado incurrió en numerosas contradicciones, y por las declaraciones de varias personas se pudo averiguar que además había sido el autor de otros hurtos de bellotas cometidos en la finca «Cabeza Rasa», también de aquel término municipal y propiedad de doña María Antonia Lozano.

El Casimiro quedó a disposición del Juzgado de Instrucción.

DESDE PLASENCIA

Se imponen al alcalde las insignias de la Cruz del mérito civil

POR TELEFONO

Plasencia, 8 (1'40 t.)—A las doce ha tenido lugar en el Ayuntamiento, el acto de imponer las insignias de la Cruz del mérito civil, al alcalde de esta ciudad, don José María Martín Torés, misión que fué confiada a su hermano don Emilio, de tan grata memoria por su brillante actuación al frente del Municipio placentino.

Al acto no se le quiso dar la importancia que en realidad merecía, por hallarse de cuerpo presente el síndico del Ayuntamiento don Fernando Vereá, cuyo entierro tendrá lugar esta tarde, concurriendo, sin embargo, numerosos amigos y representaciones de los Comités locales de Unión Patriótica de los partidos de Plasencia y Jarandilla.

El prestigioso alcalde señor Torés, está recibiendo numerosas y muy efusivas felicitaciones con dicho motivo.—El Corresponsal.

José Candela Magro CÁCERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

Desde Piornal La quinta del cursillo

Los que sigan leyendo asiduamente los números de este periódico, verán cómo estos humildes y oscuros piornales, continúan cada vez más entusiasmados y contentos, escuchando las sanas conferencias que en la nueva escuela de niños número 2, se les explican.

En la de esta noche, que ha sido por el ecónomo de la parroquia don Celedonio Pérez, han aprendido medios prácticos y sencillos de fomento en la agricultura.

Antes de que hiciera uso de la palabra, les habló el organizador de las conferencias, don Gregorio Sánchez Delgado, maestro de la escuela de niños número 2, y les dijo que quería comunicarles tres noticias: la primera, era decirles que en pueblos de la provincia y con posterioridad a ellos, habían empezado a celebrarse conferencias en la misma forma y habían adquirido, al igual que ellos, un «Pathe-Baby», para hacerlas más amenas.

La segunda, fué ponerles de manifiesto que en los dos últimos domingos próximos pasados, existió una gran diferencia en la vida pública, pues mientras que el primer domingo, a causa de haber tenido distracciones y recreos con el cine, no hubo disgustos familiares ni mucho menos ocurriera cosa que diera ocasión de escándalo, al domingo siguiente, y como no se pudo celebrar la consabida sesión de cine, ocurrieron pequeños incidentes, de los que nadie se tenía que haber lamentado si hubiesen tenido alguna otra distracción que no la taberna.

La tercera y más sensible de toda fué el llamarles la atención y que notaran la falta de asistencia al acto de los funcionarios públicos de la primera enseñanza y del representante de la medicina, quienes sin razón favorable no concurrían a actos tan halagüeños como el de las conferencias.

Inmediatamente habla don Celedonio Pérez y empieza en esta forma:

Jamás se habrá conocido en que a actos de esta índole y que indudablemente redundan en beneficio de este pueblo—como de otro cualquiera—el sacerdote se haya negado a aportar su grano de arena, y hoy es en este lugar de santidad y enseñanza; pero si fuese necesario y en la taberna supiera que se me oía, allí iría para enseñaros e instruiros.

Pone de manifiesto las grandes ventajas que adquirirían estos montañeses si en lugar de ir arañando las

tierras con esos detestables arados romanos, tirados por dos asnos sin fuerzas y muertos de hambre, profundizaran más con los nuevos modelos de vertedera, apoyando su tesis en el epígrafe de un artículo que leyó ha pocos días en un diario: «Labrador, ara mucho y siembra poco, y dí que lo dice un loco».

Si en las tierras no profundizáis lo debido—dice—, la semilla queda a flor de tierra, vienen los pájaros del campo y se la comen; las que queden, llega la época de los hielos y nieves y se os perderán, y después, cuando vayáis a hacer la recolección, diréis que si el agua hubiera caído a tiempo, si no hubiera venido el aire del norte o del sur, sin fijaros que la causa es otra.

Pone ejemplos y casos acaecidos en España y en el extranjero, tales como el de Valencia, Huelva y el Nilo, para decirles que es necesario antes de la siembra hacer un análisis de las tierras, con el fin de no equivocarse en aquello que más le convenga sembrar y para eso, el Gobierno, que está vigilante y de defensa para todas las clases sociales, les ha puesto las granjas agrícolas, con el fin de que si ellos no saben o no pueden hacer el análisis, allí se lo verifiquen con muy poca retribución.

Termina recopilando cuanto ha dicho y finaliza inculcándoles la gran utilidad que sacarían si usaran los abonos, pero no abonos cualesquiera y para cualquier clase de plantas, sino a cada una el suyo propio, y la gran ventaja que tendrían si sacaran de los almacenes los pedidos en gran cantidad por medio de la unión en los agricultores y muy especialmente, si después de haber puesto todos los medios que están a nuestro alcance vemos llegada la hora de la recolección, y que ésta no es tan abundante como quisiéramos, siguiendo cavando la azada en el suelo y levantando el corazón a Dios, exclamar continuamente «ni el que planta ni el que riega, sino Dios que dá el incre-

Granja Avícola "Celis"
de
Miguel Pérez Carrascosa
en
Valencia de Alcántara

SELECCION ESMERADA DE
LEGHORNS BLANCAS
CASTELLANAS NEGRAS
PRATS LEONADAS

Huevos para incubar y Polluelos recién nacidos

mento», debiendo ser el lema de los trabajadores cristianos.

Una salva atronadora de aplausos acogió las últimas palabras del orador, por agradecerle de algún modo los consejos que acababa de darles.

J. M. P.

Piornal, 6 XII 28.

QUE BEBES, CAFE
PIDA
LA GARZA
25 GRAMOS 25 CENTIMOS
50 GRAMOS 50 CENTIMOS
100 GRAMOS 100 CENTIMOS
NOLDO DE GRANO
VENTA EN COMESTIBLES

Lea V. NUEVO DÍA

LAS REPARACIONES

El embajador de Francia entregó al señor Churchill copia de la respuesta

París, 7.—Ocupándose de la reciente visita del embajador de Francia en Londres señor de Fleuriau al señor Churchill, el «Petit Parisien» reproduce un despacho del «Times», diciendo que el embajador francés entregó entonces al señor Churchill copia de la respuesta del Gobierno francés a la comunicación del Gobierno alemán de 30 de Octubre, relativa a la designación del Comité de técnicos que ha de estudiar la solución definitiva del problema de las reparaciones.—Fabra.

SE VENDE

en pública subasta, que tendrá lugar en la Notaría de don Juan Zancada, sita en esta capital, calle de Canalejas, número 31, el día 12 del próximo mes de Diciembre, de doce a una, y por el sistema de pujas a la llana, la dehesa denominada «Castillejo de Guadiloba», sita en este término municipal.

Una Real orden El Retiro Obrero y los trabajadores a domicilio y los destajistas

Se ha publicado en la «Gaceta de Madrid» una Real orden del Ministerio del Trabajo, recaída en virtud de instancia de varias entidades patronales que alegaban tenían la consideración legal de patronos para los efectos del Retiro Obrero, los destajistas que para ellos trabajan a domicilio, y por dicha Real orden se resuelve:

1.º Desestimar las instancias relacionadas al principio reafirmando la doctrina legal vigente sobre los obreros del trabajo a domicilio, contenida en el artículo 4.º del Reglamento General de Retiro Obrero, en los 3 y 17 del Decreto-Ley sobre el Trabajo a domicilio y en la Real orden mencionada, que resolvió una reclamación análoga.

2.º Declarar que los que el citado Real decreto denomina en su artículo 6.º patronos del trabajo a domicilio, tienen derecho como destajistas a los beneficios del régimen de retiro obrero obligatorio en el caso de que trabajen con sus obreros, y aunque la cantidad que perciban como precio de la obra que entreguen exceda de 4.000 pesetas anuales.

3.º Consecuentemente, declarar que el patrono que contrata con el destajista la ejecución del trabajo, viene obligado a pagar, íntegramente las cuotas correspondientes a la cantidad de obra realizada, para que se apliquen en la forma prescrita en la norma siguiente.

4.º Las cuotas abonadas por el patrono se imputarán a los obreros afiliados por el mismo, en la proporción que, según la obra realizada por cada uno, les corresponda. A falta de datos concretos que permitan asignar de una manera exacta la parte que corresponde a cada uno, se aplicará desde

luego al destajista la cuota media patronal, distribuyendo el resto entre los demás obreros, según los datos de afiliación y obra realizada por cada uno, presentados por el destajista. De esta distribución quedará excluido el destajista cuando se pruebe ante el Patronato de Previsión Social que por su trabajo personal percibe más de 4.000 pesetas al año.

5.º Que se procure siempre conseguir acuerdos o convenios entre patronos y obreros, no sólo para la determinación del salario tipo, según el procedimiento dispuesto en el artículo 20 del Reglamento, sino también para resolver las dificultades de orden práctico que en cada caso pudiesen surgir, utilizando al efecto los informes de los Comités Paritarios del Trabajo a domicilio y cualquiera otra forma corporativa que se estimase pertinente.

TALLER DE COSTRUCCIÓN
Hijo de Antonio Rubio
ALFONSO XIII, N.º 28.—CÁCERES

LA INUNDACION DE UNA MINA

Se cree que hay más de sesenta mineros muertos

Lima, 7.—A consecuencia de una inundación ocurrida en una mina de cobre, han perecido ahogados numerosos mineros.

Según informes del ministro de Obras públicas, los mineros ahogados son veintisiete; pero según otras noticias no oficiales, debe de haber sesenta y cuatro mineros muertos en el fondo de la mina.

La catástrofe fué originada por la rotura de unos grandes depósitos de agua, que cayó en torrente por las galerías de la mina.—Fabra.

LA SERRANA (S. A.) PERALES DEL PUERTO

Servicio directo de viajeros entre Cáceres y Valverde del Fresno
PRECIOS

	DESDE CACERES A	PRIMERA	SEGUNDA
La Perala	3'55	2'80	
Portezuelo	8'45	6'60	
Torrejoncillo	10'25	8'00	
Coria	12'40	9'70	
Moraleja	15'40	11'95	
Perales	17'55	13'60	

HORARIO

Salida de Cáceres a las cuatro de la tarde.
Llegada a » » diez y treinta de la mañana.

AVISO: Desde el 15 de Octubre quedó establecido el servicio de Correo de Perales a Villanueva de la Sierra, dejando de enlazar con la línea Cáceres-Perales y rigiendo el siguiente horario hasta el 15 de Abril:

Salida de Perales, 10 mañana. Id. Villanueva de la Sierra, 2 tarde

Despacho de billetes y facturación de encargos, en San Antón, 28

ZEISS LO MEJOR EN CRISTALES ÓPTICOS.
SE SIRVEN RECETAS MÉDICAS.
Armazones para gafas y lentes de todas formas y calidades
Precios de fábrica, impuestos por la **CASA ZEISS**
Relojería El Cronómetro
CAPDEVIELLE HIJO
Alfonso XIII, n.º 19.-Cáceres.
Relojes de todas clases.—Taller de composturas
Gramófonos y Discos.
Ventas a plazos.
DISCOS nuevos cada 15 días.

CHARLAS

El optimismo del maestro Bertrán Reyna

Es indudable que la variedad ha seguido desde su origen una marcha ascensional; que el espectáculo que comenzó con tímidos balbuceos de arte menor ha merecido el beneplácito del público, y que éste, con el calor de su aquiescencia, ha dado vida al espectáculo de las variedades.

En la hora presente en que todas las bellas artes atraviesan por crisis evolutivas imprescindibles para hallar la verdadera progresiva orientación, nada más natural que el interés despertado por las «variedades», arte siempre nuevo, siempre en la plenitud de su ser, puesto que su espíritu está en la «variedad», en la transformación gradual que ha de ser paralela a la de los gustos que el público experimenta para que no se pierda ninguna de sus cualidades esenciales.

Hemos creído interesante conocer el concepto que tienen del arte que nos ocupa personas que consagran a él sus facultades, para después, a modo de síntesis publicar su juicio acerca del estado actual de la Variedad. El maestro Bertrán Reyna, al conocer nuestro proyecto, sonrre irónicamente, y con voz zumbona contesta a nuestra primera pregunta:

—Me sorprende usted en un momento de optimismo. He de opinar, por lo tanto, como optimista. Todo me parece perfectamente bien. ¿Para qué hablar mal de nadie?... Estoy convencido de que no conseguiría nada, ni hablando bien tampoco, por supuesto.

—Dígame. ¿Cuál es, a su juicio, el estado actual de la Variedad?

—La Variedad se halla, desde luego, en decadencia. No por ello ha dejado de ser interesante. Claro que la Variedad tiene sus escollos. No puede dedicarse a cultivarla cualquiera. En cambio, la Variedad recoge en sus brazos amantes a quien la toma por asalto. Cuestión de generosidad.

—Parece ser que alude usted, maestro, a una gran escasez de artistas. ¿He entendido bien?

—No, no es que carezcamos de artistas. Las hay muy capacitadas para el ejercicio del arte; lo que sucede es que la mayoría prefieren el teatro, la revista, por aquello de las luces, el lujo, la plataforma, etc.; disculpable si consideramos que las artistas jóvenes son jóvenes antes que artistas. Por eso se las antoja reducido el marco de la Variedad. Hasta los escenarios creen que son pe-

queños. Y pueden que tengan razón. Por lo demás, todas valen mucho, todas poseen extraordinarias dotes de estrellas y todas pueden brillar en el cielo del género.

—¿Se halla conforme con sus discípulas?

—Yo no me quejo. Sería injusto. A mi estudio acuden las artistas en profusión. Anima verlo. Y aunque los instantes actuales no son los enviabiles, los hubo peores.

—¿Qué opina usted de ciertas campañas iniciadas en el campo de las variedades?

—A mi juicio es contraproducente desarrollar campañas contra ciertos elementos pasados de moda en el género de las variedades. Comprendo que están pasados de moda, naturalmente, y comprendo que esas campañas se basan en fundamentos sólidos. Pero sinceramente, tal y como se están poniendo las cosas, mejor haríamos en no atizar el rescoldo.

—¿Quiere hablarme de algún maestro del género?

—¡Cómo de alguno! De todos he de hablarle y bien por cierto. Juzgo a todos los maestros inspiradísimos, si señor. Todo el mundo acierta. Todos merecen éxitos ruidosos. Todos trabajan honradamente. ¿Quiere usted más?

—No; basta. Con lo dicho tengo ya bastante; y ellos también. Ahora con la seriedad que requiere la índole del asunto ¿quiere contarme algún amorío, alguna aventura de su vida íntima?

—¿Qué?... ¿Como?... ¿Algo de mi vida íntima?... ¿Amoríos?... ¿Aventuras?... Querido amigo Adalia, si yo declarase algo en tal sentido ¿verdad que dejaría de ser íntimo y perdería todo su encanto?

Decididamente el maestro Bertrán Reyna es ducho en el arte de salvar escollos y si bien como periodista yo he de lamentarlo, un deber de amistad me obliga a pensar en alta voz:

—¡Salud, maestro! Así deben hablar los hombres.

GUSTAVO ADALIA.

Temporada de Invierno

Enorme surtido en Trincheras de Señora, Caballero y Niño, Gabanes cuero, Impermeables, Jerseys Señora dibujo fantasía, Chalecos última novedad, Calcetines y Medias lana, Guantes punto y piel, pieles muy nuevas y un vagón de paraguas a precios increíbles.

Visítenos y se convencerá. Vendamos más barato que nadie
CASA MENDIETA
Alfonso XIII, n.º 1. Teléfono, 244.

Línea de viajeros en automóvil Cáceres - Plasencia

HORARIO

Salida de Cáceres, tres de la tarde.
Llegada a Plasencia, cinco y media ídem.
Salida de Plasencia, nueve de la mañana.
Llegada a Cáceres, once y media ídem.

La Empresa.

A la altura de Madrid

Guardias de la "porra," en Cáceres

Tenemos noticias que muy en breve quedará montado el servicio de «guardias de la porra» en los puntos de más tránsito de la ciudad, como son Plaza Mayor, Corredera de San Juan, Avenida de Armiñán y calle Paneras, en esta calle, para evitar la aglomeración de público que por adquirir los Gabanes y Pellizas en «La Muñeca», intercepan totalmente la circulación.

Nuevas y mayores colecciones en Gamuzas y Fantasías de señora. Continuamos vendiendo los Gabanes y Pellizas a precios como nadie, Lanas, Pañetes novedad, Franelas moda, Terciopelos seda estampados, Terciopelos lana, Ottomanes para abrigos. Rosendo Caso, Paneras, 1 y 3. Cáceres. — Cosecheros de aceitunas; tenemos las mantas especiales para la recolección, son las más prácticas.

Próximamente se anunciará la gran realización, por traslado de este establecimiento a la calle de Alfonso XIII, número 2.

OPERACION DE REPRESALIA

Resultan muertos numerosos disidentes

Rabat, 7. — Ayer se ha efectuado una operación de represalia, en la que fueron muertos numerosos disidentes y entre ellos varios bandidos notorios. — Fabra.

La nueva churrería

instalada en la calle Nidos, número 19, se trasladará, por mejora de local, a la Plaza de la Concepción, número 21, donde su numerosa clientela encontrará las ventajas de una nueva organización en la industria.

LA ADUANA CHINA

Se promulgan las nuevas tarifas

Londres, 7. — Telegrafían de Nankin al «Times» que ayer fueron promulgadas las nuevas tarifas de aduana china. Los representantes diplomáticos extranjeros fueron invitados a notificar a sus nacionales que las nuevas tarifas entrarán en vigor el día 1.º de Febrero del año próximo.

El corresponsal del «Times» cree que estas nuevas tarifas son, en substancia, las mismas que fueron establecidas por los delegados en la Conferencia de Pekín. Fabra.

Las fiestas de la Pura El regimiento Segovia festeja solemnemente el día de la Patrona

En la iglesia de Santo Domingo

Como es ya tradicional, el regimiento Segovia ha festejado solemnemente, con brillantísima fiesta religiosa, el día de la Patrona del Arma de Infantería.

A las diez de la mañana, desfiló por la avenida de Ramón y Cajal, calles de Canalejas y General Ezponda, hasta el templo de Santo Domingo, el regimiento con traje de gala, bandera, música y escuadra, para asistir a la fiesta religiosa.

En el espacioso templo se congregaron todos los jefes y oficiales del regimiento, presididos por el coronel señor Molina; comisiones de Carabineros, Guardia civil, Zona y Caja de Reserva; gobernador civil, señor García Crespo; presidente de la Diputación, señor López Montenegro; alcalde de la capital; delegado gubernativo, señor López Hidalgo, numerosas personalidades y

extraordinario número de fieles que llenaban el templo completamente.

Colocada la bandera al lado del Evangelio y dando guardia al altar la escuadra de gastadores, comenzó el Santo Sacrificio, durante el cual, la banda del regimiento interpretó sentidas composiciones.

El momento de alzar fue solemnísimo, tocando las bandas de música, tambores y cornetas la Marcha Real.

El capellán del regimiento don Bienvenido Romo, ocupó la sagrada cátedra, pronunciando un hermoso panegírico de la Purísima Concepción.

Terminada la fiesta religiosa, las autoridades se congregaron en la plaza de la Concepción, para presenciar el desfile de la tropa.

El público llenaba las calles inmediatas al templo.

En los edificios militares, Ayuntamiento y Gobierno civil, fueron izadas las banderas nacionales.

En el cuartel

A la llegada de la tropa, después de la fiesta en Santo Domingo, se dió un pequeño descanso, y seguidamente se procedió a servir el rancho extraordinario, presenciando su reparto todos los jefes y oficiales de la guarnición.

En el salón de actos, a la una de la tarde, se reunieron los jefes y oficiales del regimiento, carabineros, guardia civil, Zona y autoridades, en fraternal banquete que fué servido por el abastecedor del Círculo de Artesanos, con arreglo al siguiente menú:

Huevos a la hortelana, lomo de cerdo a la española, lenguados y salmónetes al horno, pollos asados con ensalada. Vinos: rioja, tinto y blanco. Helados, quesos y frutas. Café, coñac, champang, habanos.

Durante el banquete reinó la mayor confraternidad y alegría.

También las clases de segunda categoría del Regimiento Segovia, se reunieron en un almuerzo de compañerismo.

Mañana, en el patio del cuartel, se dirá una misa por el eterno descanso de los muertos del Arma.

PASTILLAS PECTORALES
TOS G. F. MERINO E HIJO
LEON

GOBIERNO MILITAR

Se han despachado los siguientes asuntos:

Al capitán general: Se pide pasaporte para el guardia civil José Fuentes, esposa e hijos, para marchar a Barcelona.

Se interesa que designe un oficial representante para la Escuela militar oficial de Cáceres.

Al alcalde de Jaraíz de la Vera, se interesa que siga informando cada cinco días de la enfermedad del recluta Francisco Pérez.

Al comandante del puesto de la Guardia civil de Jaraíz de la Vera, se traslada el anterior escrito y que además dé cuenta de cuando emprenda la marcha para incorporarse a su cuerpo el aludido recluta.

Al alcalde de Cabañas del Castillo, se le reiteran varios escritos para que los cumplimente, por no haberlo efectuado en los anteriores.

Relojería, Platería y Óptica de Daniel Santaolara Font
Especialidad en Relojes de Torre
Máquinas de escribir — CORONA —
Gramófonos baratísimos
Discos para Gramófonos
Alfonso XIII, 18 - Cáceres

GIRONDA

TRANSPORTES, COMISIONES Y CONSIGNACIONES
Avenida de Armiñán.—Teléfono 491

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas
MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CANIZO y toda clase de materiales de construcciones
Escritorio: PUERTA DE MÉRIDA, 12
Fábrica y Almacén de Maderas: CARRETERA DE MEDELLÍN
TELÉFONOS: FÁBRICA, 147 OFICINA, 40.
— CÁ CERES —

1091

En el Teatro La función de anoche

A nadie sorprendió la enorme concurrencia de anoche en el Gran Teatro. Tras una campaña de ruido a cargo de la prensa de Madrid, se representaba la reciente producción de Benavente, «Pepa Doncel».

¿Argumento? Parecía natural que después de hablarse tanto de la obra, este fuera conocido ya de todo el mundo, y no es así.

Es una comedia más del insigne dramaturgo, al que hay que hacerle la justicia de ser el único que en esta ocasión nos ha hablado con verdad, saliendo al paso de toda tendencia partidista, para decir que ni es de la derecha ni de la izquierda y menos con motivo de «Pepa Doncel».

El ambiente de Moraleda, es el ambiente de la sociedad actual de cualquier país, donde las clases mejor acomodadas, erigiéndose en directoras, tratan de imponer la severidad real o ficticia de sus costumbres, rindiendo culto a la opulencia, siesta se pone al servicio de su causa, queriendo ignorar la procedencia, mientras el dinero satisfacía la necesidad de una organización ostentosa en bien de los necesitados.

Felisa fué una mujer de familia honorable que la vida y esa misma sociedad que después la resella, la hizo descender grandemente en el mundo moral en el que, consciente de su responsabilidad, el sentimiento del honor y de la vergüenza la lleva a encumbrir su nueva vida con el nombre de «Pepa Doncel».

Entregada a los ultrajes de una existencia irregular, halló refugio y camino de rehabilitación en un matrimonio ventajoso, que repara ante Dios y ante los hombres, el abandono de una madre y una hija.

Favorecida por la fortuna, alcanza la consideración y la amistad de las personas de mayor calidad, reintegrándose en lo posible a su primitiva condición de mujer asequible a las prácticas más virtuosas y volviéndose a llamar por su verdadero nombre, para que su hija entre en la vida libre de prejuicios y a salvo de las contaminaciones de un pasado que nada le favorece.

Y juegan en la trama figuras de toda clase y condición, como por fuerza ha de ocurrir en el desenvolvimiento de una trama cuyo personaje central tiene un pasado oscuro y un presente deslumbrador.

Pero lo más peregrino de la crítica de «Pepa Doncel», es el desatinado propósito de hacer de ella un monumento de agitación anticlerical, por la presencia de un obispo que pocas veces se le ve utilizar tan discretamente como en esta obra, donde, ni cogiéndolo por los pelos, hay el menor asomo de insidiosa especulación que tienda a colocar en lugar distinto al que le corresponde a tan elevada representación de la Iglesia.

¿Que no era necesaria su presencia en la escena para que la obra resultara igual? Conformes. Pero no podrá decirse, con razón, que con ello sufren menoscabo los sentimientos católicos, ni que hay en su intervención cierta tendencia desprovista de la consideración que representativa y personalmente merece.

Muchos más motivos ofrecía para fingidas exaltaciones anticlericales las escenas de «El Místico». Y no digamos que es un dechado de reverencia, el cuadro de la sacristía de «Alma de Dios», tan celebrada por todos los públicos.

¿Es que la actitud del obispo aceptando de la viuda de Cifuentes el donativo y no de Pepa Doncel, constituye la parte transcendental de la comedia?

Pues la determinación no puede ser más justa, teniendo en cuenta la verdadera procedencia del dinero.

Conyengamos en que lo más falso de la obra, en este caso, ha sido la crítica, o el pretexto de la misma.

«Pepa Doncel», sin ser lo mejor de Benavente, tampoco es lo peor.

La interpretación fué admirable, saliendo encantado de la misma el público, sobre todo de la labor insuperable de María Luisa Moleró.

CHOCOLATES EUREKA

LA SITUACION EN AFGANISTAN

Los rebeldes ponen precio a la cabeza del rey

Londres, 7. — Telegrafían de Lahore al «Evening News» que los jefes rebeldes del Afganistán han puesto precio a la cabeza del rey Amanullah.

Según el mismo diario, los rebeldes han conseguido interceptar las comunicaciones entre Kabul y Europa. — Fabra.

ALMACENES
TERIO

Esta casa ha recibido las últimas novedades para la temporada de Invierno en ABRIGOS DE PIELES, impermeables y trincheras para SEÑORAS Para caballeros los mejores abrigos de CUERO VERDAD, en los que se garantiza la firmeza de su color

Todas las semanas recibe nuevos modelos de sombreros de señoras y niñas

Trajes interiores de LANA "VIGOR", la mejor marca. Siempre artículos de PRIMERA CALIDAD

PLAZA MAYOR, 13.-TEL. 320.
CÁCERES

Lecturas alentadoras

Si quieres triunfar...

Nunca el fin justifica todos los medios. Pero casi siempre, el fin es la consecuencia de los medios empleados. Quien emplea malos medios, termina de peor manera; quien emplea los rectos, irá a la consecución de lo que ambiciona.

Verdad es que se necesita mayor talento para conseguir el triunfo en un momento dado, yendo por el camino recto que por los atajos; pero en cambio, quien alcanza el triunfo yendo por buen camino, consigue algo duradero, mientras que, quien por malos medios llega a él, permanece muy poco tiempo en la cima.

Aunque sólo sea por egoísmo, debemos ir por caminos rectos y empleando medios lícitos.

DE HUELVA

Llegada de turistas malagueños

POR TELÉFONO

Madrid, 8 (6'20 t.)—Comunican de Huelva, que esta mañana han llegado a aquella capital 70 turistas malagueños, en su mayoría señoritas.

En la estación fueron saludados por una representación del Ayuntamiento y miembros de las Sociedades colombina y onuvense.

Seguidamente se trasladaron al Monasterio de la Rábida que visitaron detenidamente y luego estuvieron en las escuelas de Siurot, recorriendo todas las secciones.

El ilustre pedagogo les explicó su método de enseñanza.

En honor de los turistas se han organizado diversos festejos. — Mencheta.

Noticias de Bilbao

POR TELÉFONO

La fiesta de Santa Lucía

Madrid, 8 (6'05 t.)—Una nutrida comisión de modistillas de Bilbao han visitado al gobernador civil de aquella provincia, para invitarle a la fiesta que tienen organizada en honor de su Patrona, Santa Lucía.

El gobernador agradeció la atención y prometió asistir.

Viaje de la ex emperatriz Zita

Ha salido de Lequeitio con dirección a París, la ex emperatriz Zita, que permanecerá en la capital francesa una corta temporada. — Mencheta.

DEL ULTIMO COMLOT

Actuaciones judiciales en Madrid, Tarragona y Barcelona

POR TELÉFONO

Madrid, 8 (6'10 t.)—Comunican de la Ciudad Condal que esta noche sale de aquella población para la Corte, el juez especial que instruye el sumario por el último complot fracasado.

Se constituirá en la Cárcel Modelo para tomar declaración a los detenidos, confirmando los autos de procesamiento que haya lugar, para que los procesados puedan nombrar sus abogados y procuradores.

Después marchará a Tarragona donde permanecerá dos o tres días, regresando luego a Barcelona y Madrid para continuar las diligencias. — Mencheta.

DE REGRESO DE SEVILLA

Esta mañana llegó el rey a la Corte

POR TELÉFONO

Madrid, 8 (5'40 t.)—Procedente de Sevilla ha llegado esta mañana a la Corte su majestad el rey, acompañado del infante don Carlos y del duque de Miranda.

En la estación le esperaban las reinas doña Victoria y doña María Cristina, los infantes don Jaime, doña Luisa, doña Isabel, don Alfonso, el alcalde señor Ariztizabal, los gobernadores civil y Militar y demás autoridades, el jefe del Gobierno señor marqués de Estella con los ministros y numerosos aristócratas.

Después de conversar breves momentos el rey con el general Primo de Rivera, se trasladó a Palacio. — Mencheta.

Urosolvina, REUMA, GOTA, ARENILLAS, ARTERIOESCLEROSIS, ANTISEPSIA DE LAS VÍAS URINARIAS

Gobierno civil

Junta del Instituto de Higiene

Bajo la presidencia del gobernador civil señor García Crespo, se reunió ayer en su despacho del Gobierno, la Junta del Instituto de Higiene, aprobando el presupuesto ordinario para el próximo año de 1929 y el extraordinario para la construcción del edificio.

SIGUE LA RACHA

Unos ladrones se llevan la caja de caudales del Ayuntamiento de Villamercial

POR TELÉFONO

Madrid, 8 (6'10 t.)—El alcalde de Villamercial, de la provincia de Valencia, ha telegrafiado al gobernador civil, dándole cuenta de que han robado la caja de caudales del Municipio, que se guardaba en un cajón de la mesa del secretario, desapareciendo más de 2.000 pesetas.

Los ladrones quedaron en desorden todos los documentos que había en la dependencia.

La caja apareció destrozada en las afueras del pueblo y se han encontrado quemados los libramientos, cargaremes y otros justificantes de ingresos y pagos. — Mencheta.

NUEVO DIA se vende en Madrid en el Kiosko de la calle de Alcalá, frente al Teatro Alkazar

NUEVO SURTIDO DE ABRIGOS DE PIELES Y PIELES CONFECCIONADAS Precios como nadie Modas de París